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ΘΕΜΑ:

ΣΧΕΤ.:      

Απάντηση στην με αριθ. πρωτ. 699/12-12 -2022 Αναφορά που κατατέθηκε στη Βουλή 

των Ελλήνων από βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ σχετικά με «Σε εκκρεμότητα τα προβλήματα 

του κλάδου των Ξενοδοχοϋπαλλήλων ». 

Το αριθ. πρωτ. 1659/14-12-2022 διαβιβαστικό σας έγγραφο.  

  

Προκειμένου να απαντηθεί η ανωτέρω Αναφορά, που κατατέθηκε από βουλευτές του 

ΣΥΡΙΖΑ σχετικά με «Σε εκκρεμότητα τα προβλήματα του κλάδου των Ξενοδοχοϋπαλλήλων», σας 

γνωρίζουμε τα ακόλουθα:    

ΘΕΜΑΤΑ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑΣ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ  ΕΡΓΑΣΙΑΚΩΝ  ΣΧΕΣΕΩΝ

      

Για το χρονικό διάστημα από 01-01-2022 έως σήμερα πανελλαδικά έχουν διενεργηθεί 

από τα τοπικά μας τμήματα 1.479 έλεγχοι στον κλάδο των καταλυμάτων   για τους όρους 

εργασίας και αμοιβής των ξενοδοχοϋπαλλήλων. Για τις διαπιστωθείσες παραβάσεις 

επιβλήθηκαν 537 διοικητικές κυρώσεις συνολικού ύψους 1.742.404 €.

Ειδικότερα, δε, στην ΠΔΕΕΣ Κρήτης την ίδια περίοδο διενεργήθηκαν 191 έλεγχοι στον 

κλάδο των καταλυμάτων. Για τις διαπιστωθείσες παραβάσεις επιβλήθηκαν 72 διοικητικές 

κυρώσεις συνολικού ύψους 163.900,00€. 



Συναφώς προς την Αναφορά του Σωματείου Ξενοδοχοϋπάλληλων Ν. Ηρακλείου, 

σημειώνουμε ότι στην τοπική μας επιθεώρηση από 01-01-2022 έως  σήμερα έχουν διενεργηθεί 

εξήντα έξι (66) έλεγχοι σε καταλύματα Σε συνέχεια αυτών επιβλήθηκαν τριάντα δύο  (32) 

πρόστιμα συνολικού ύψους 66.600,00€ .Επιπλέον για το ίδιο διάστημα, έχουν υποβληθεί  είκοσι 

πέντε (25) αιτήσεις για διενέργεια εργατικής διαφοράς με αντικείμενο  την οφειλή 

δεδουλευμένων αποδοχών και την υπερωριακή απασχόληση ,επιδόματος αδείας ,αποζημίωση μη 

ληφθείσας αδείας και Δώρων εορτών καθώς και αιτημάτων για επαναπρόσληψη. Από αυτές, οι 

δεκαπέντε (15)επιλύθηκαν ενώ κατεβλήθη συνολικό ποσό 14.666 € στους προσφεύγοντες 

εργαζομένους. Μία (1) ματαιώθηκε και σε επτά (7)εργατικές διαφορές συστήθηκε η  προσφυγή 

στα αρμόδια δικαστήρια. Τέλος, σε δύο  (2)  περιπτώσεις επιβλήθηκαν ισάριθμα πρόστιμα 

συνολικού ύψους 3.800,00 € για μη προσκόμιση στοιχείων.

ΘΕΜΑΤΑ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ

  Επί της ανωτέρω Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τους βουλευτές 

του ΣΥΡΙΖΑ αναφορικά με θέματα στελέχωσης και οργάνωσης της Επιθεώρησης Εργασίας, θέτουμε 

υπόψιν τα εξής:

Η Επιθεώρηση Εργασίας ξεκίνησε την λειτουργία της 19.07.2022 με την έκδοση της υπ. αριθμ. 

67759/18-7-2022 (Β’ 3795/19.07.2022) σχετικής  απόφασης του Υπουργού Εργασίας και 

Κοινωνικών Υποθέσεων.

Σκοπός του εγχειρήματος είναι η αναδιοργάνωση και ο ουσιαστικός εκσυγχρονισμός των 

υπηρεσιακών μονάδων της Επιθεώρησης Εργασίας με στόχο την επίτευξη αποτελεσματικών, 

ορθολογικών, οργανωτικών δομών προς όφελος των πολιτών και των επιχειρήσεων. Απώτερος 

στόχος της όλης προσπάθειας είναι η ενδυνάμωση της διοικητικής ικανότητας των υπηρεσιακών 

μονάδων της Επιθεώρησης Εργασίας με αποτέλεσμα την καλύτερη εξυπηρέτηση του Πολίτη, η 

οποία συνίσταται στην παροχή σε αυτόν ποιοτικότερων υπηρεσιών και στην αύξηση τόσο του 

βαθμού ικανοποίησης των αναγκών του, όσο και της εμπιστοσύνης προς τη διοίκηση.

Επιπλέον, προσδοκώμενα αποτελέσματα είναι η καλύτερη αξιοποίηση των διαθέσιμων πόρων και 

ιδίως του ανθρώπινου δυναμικού αυτής.

 Σε κάθε περίπτωση, κύριο μέλημα της Αρχής, το οποίο υλοποιήθηκε με την έκδοση του 

Οργανισμού της Επιθεώρησης Εργασίας (αρ. 510148/17-11-2022 Απόφαση Διοικητή και 

Αναπληρωτή Υπουργού Οικονομικών, ΦΕΚ Β’ 5937/21-11-2022) είναι η διασφάλιση της 
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αδιάλειπτης, έγκαιρης και αποτελεσματικής λειτουργικής της παρουσίας σε όλη τη γεωγραφική-

διοικητική επικράτεια της χώρας, για την προάσπιση των συμφερόντων των εργαζομένων.

   Όσον αφορά την ενίσχυση του προσωπικού της Επιθεώρησης Εργασίας, θέτουμε υπόψη σας τα 

εξής:

  Στο Τμήμα Συντονισμού Επιθεώρησης Εργασιακών Σχέσεων Κρήτης με έδρα το Ηράκλειο 

προβλέπονται έξι (6) οργανικές θέσεις Επιθεωρητών Εργασιακών Σχέσεων εκ των οποίων τέσσερις 

(5) έχουν πληρωθεί και μία (1) θέση επιθεωρητή πρόκειται να καλυφθεί με την προκήρυξη του 

ΑΣΕΠ 3Κ/2019, η διαδικασία της οποίας αναμένεται να οριστικοποιηθεί το προσεχές διάστημα.  

Στο Τμήμα Επιθεώρησης Εργασιακών Σχέσεων Ηρακλείου προβλέπονται επτά (7) οργανικές θέσεις 

εκ των οποίων πέντε (5) θέσεις Επιθεωρητών Εργασιακών Σχέσεων και δύο (2) θέσεις υπαλλήλων 

γραμματειακής υποστήριξης. Σήμερα στο Τμήμα υπηρετούν έξι (5) Επιθεωρητές Εργασιακών 

Σχέσεων και ένας (1) υπάλληλος γραμματειακής υποστήριξης.

    Επισημαίνεται ότι το ελεγκτικό έργο των Τμημάτων Επιθεώρησης Εργασίας όλης της χώρας 

ενισχύεται και με την αποστολή κλιμακίων Ειδικών Επιθεωρητών Εργασίας, μετά από εντολή του 

Διοικητή της Αρχής.

                                             

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  

Κ.Φ.                                             

Ο ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Γ. ΤΖΙΛΙΒΑΚΗΣ
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